

当心,新老骗术都已粉墨登场

冒充地震局人员 挖得“金乌龟”行骗

两男子冒充地震局工作人员探测地址建地震塔,假装挖到金乌龟骗人钱财。前天下午,张家港市人民法院审结一起诈骗案,以诈骗罪判处被告人伍庆军、伍明军各有期徒刑四年一个月,并处罚金四千元。

今年3月28日上午,家住张家港凤凰镇的徐某像往常一样在地里干农活。这时过来两名男子,自称是苏州市地震局的工作人员。其中一男子对徐某讲述近年来各地地震频发,地震局准备在此建立一个预测地震的塔,今天他们两人前来进行地质勘察,想请徐某帮忙在地里挖几个坑,并向徐某出示了地震局的工作证。热心的徐某拿起铁铲帮忙挖

坑。其中一名男子就拿着一个仪器在挖好的坑中检测。当检测到第二个坑时,仪器突然发出报警声。另一男子立即打电话给“领导”汇报,“领导”指示继续挖,结果挖出一个用布包裹的“金乌龟”。刚刚电话请示“领导”的男子准备再次汇报,而探测的男子不同意,称该“金乌龟”价值280万元以上,不如分了好了。于是打电话跟“领导”称没有发现任何东西。但“领导”称不可能,根据从电话中听到的探测仪报警声判断,坑里至少有300克以上黄金。

两名男子便商量出钱买300克黄金交给地震局,到时卖金乌龟得到的钱减去买300克黄金的钱由三人平分。徐某一看有好事赶紧答应下来。

但两男子称身上没带多少钱,300克黄金至少10万元,还缺8万元,问徐某能否先出8万元。徐某想着到时能分到近90万元,便一口答应。徐某接着到银行把8万元汇到了两名男子指定的账号上。当天下午,徐某发现自己被骗后赶紧报警,可两名男子早已逃之夭夭。这两名男子就是被告人伍庆军、伍明军兄弟,所谓“领导”则是事先安排好,在周围掩藏的两人的哥哥和司机等人(另案处理),而他们的“探测仪”则是门铃、遥控器等物品。

经审查,今年4月20日,他们以同样的方式,在太仓骗得金某45000元;5月18日两人来到姜堰市以同样的方式再次行骗时,被警方抓获。 吴丹 何洁

相关新闻

假台商问路设局 外来妹指路被骗

开着轿车,穿着讲究,谁会想到是个冒牌的台商。热心的外来妹帮助指路,却成了他瞄上的猎物,在一通花言巧语之下,以缅甸币假称台币,她打工积攒的2100元就这样被骗走了。

日前,在吴江经济开发区某电子厂打工的女孩刘某下班后独自走在马路上,途中有一辆白色的轿车突然停在了她的前面,车上走下一个穿着讲究的中年男子,用闽南腔主动介绍自己是台湾人,是来这里做生意的,并且很客气地向她打听某台资厂的地址。刘某很热心地告诉了对

方,男子以不熟悉道路为由,盛情地把她邀请到车上带路。

到达了某台资厂门口,男子没有下车,面露难色地对刘某说,有人要给他汇钱,自己走时匆忙忘了带银行卡,问她是否可以借张银行卡一用。刘某说自己也没有带,但可以回到宿舍去取,愿意帮他这个忙。随后,两人驱车回到刘某的工作单位。

当刘某拿着银行卡回到车上后,男子当着她的面用手机打了几个电话,然后告诉刘某说那人的钱卡在海关汇不过来,自己又等着钱打通关系,问她能不能

借给他2100元救急,并且掏出一些外国钱币,说这是台币,先放在她那里抵押,事后一定赎回和重谢。

刘某看到眼前男子很着急的样子,就同意借钱给他,并从附近的取款机上取出了2100元交给了这个“台商”。好心的刘某在家要男子手机号码时,也被他以台湾地区需打国际长途为由而推托了。后来,刘某发现台币原来是缅甸币,只值几元钱后,这才知道上当受骗了。目前,吴江警方已经对此立案侦查。

陈泓江 夏文彬

市井百态

网上销售假货 疑犯昆山落网

近日,昆山警方破获了一起在淘宝网贩卖假冒伪劣电子产品的案件,涉案价值近百万元。

10月中旬,昆山市公安局城北派出所日常维护“网上公安机关”网站时,发现了一条群众举报的信息,称有人在淘宝网上贩卖假冒伪劣的电子产品,而发货地址就在昆山市城北庆路8××号。接此举报后,城北派出所会同昆山公安局经侦大队立即着手开展调查,并在网上同犯罪嫌疑人巧妙周旋。在获取犯罪嫌疑人在淘宝网贩卖假冒伪劣产品的确凿证据后,警方近日在昆山环庆路秀中园小区一幢房屋内一举抓获刘某、孙某、吴某等4名犯罪嫌疑人,当场查获假冒名牌鼠标、键盘总价值达50余万元。

经初步审查,2010年12月以来,刘某等四人从广东一些个体小作坊处低价购买劣质鼠标、键盘及耳机等产品,同时购买假冒的苹果、雷柏及索尼商标,在该窝点内贴牌后,在淘宝网进行贩卖。截至警方捣毁该窝点时,4名犯罪嫌疑人已违法销售假冒伪劣产品总值40余万元。

目前,上述4名犯罪嫌疑人中,两人已被依法刑事拘留,两人被取保候审。有关案情,警方正在进一步侦查。

陈泓江 陈莹 庄磊

醉汉持刀乱砍人 男子救人被砍伤

10月25日晚上8点左右,吴中经济开发区东湖社区发生了惊险的一幕。一名喝得醉醺醺的男子,持一把东洋刀在出租屋附近闹事,堵住了开车经过的路人,一边用刀猛劈车身,一边试图闯入车厢。村民金建国挺身而出,救下了受惊吓的张女士,自己却不幸被砍伤。

据了解,金建国今年49岁,是该社区的一名会计。在听到张女士的呼救后,金建国没有犹豫,与陆寿根等人最先赶到,

同其他村民和附近民警及时制服唐某。制服过程中,金建国的右手四指被严重砍伤,左耳几乎被切断,当场鲜血淋漓。据瑞华医院的负责医生介绍,金建国的左耳被缝了60多针,右手四指经4个多小时手术已缝合,今后通过复健活动可以痊愈。同时见义勇为的村民陆寿根的脸部、腿部也受轻伤。

据悉,醉酒行凶者唐某是河南籍无业人员,目前已被押送至看守所。 孙蒋君 孙佳桦

拾得别人信用卡 刷卡消费被判刑

无意间拾得他人遗忘在取款机中的信用卡,不想着归还,还把密码修改后大肆消费,用于购买金饰。日前,张家港市人民法院以信用卡诈骗罪,判处洪某有期徒刑五年两个月,并处罚金50000元,责令退赔被害人黄某损失63879元。

2008年3月23日晚,洪某与姜某(另案处理)在银行ATM自动存取款机为手机充值费时,发现卡槽中有一张之前的人遗忘的银行卡,遂查询了卡内余额。当看到屏幕显示余额为68000余元时,两人非常兴奋。姜某当即建议修改密码,洪某把密码改为“111111”,然后把卡取了出来。后两人回到工作的KTV,姜某提议赶紧把卡

上的钱取走,不然失主发现了会挂失的。洪某认为买黄金比较划算,于是两人赶紧开车到商场首饰柜台,刷卡购买了三条千足金项链和一条千足金手链,共计花费近46000元。买完项链后,两人又在银行自助取款机取了18000元。取款时,姜某有点害怕,遂打电话给朋友郑某。郑某了解事情经过后,让两人赶紧逃跑。两人给了郑某一根黄金项链和6000元现金。洪某拿了一根项链和6000元现金,剩下的全部归姜某。分赃完毕后,姜某和洪某去了苏州,后洪某又去了青岛。2010年2月,警方对洪某进行网上通缉,今年6月,洪某在浙江义乌被抓获。 何洁 吴丹

天气

今日傍晚飘雨 周末气温略回升

这两天的天气比较“慵懒”,太阳每天都是一副睡不醒的样子,偶尔才出来露一会脸,让人也感觉有些提不起精神。但随着天空中云系的增多,秋燥感倒是降低了不少,空气湿度适中,较为舒适。昨天的气温有了略回升的迹象,最高温度达到了20.2℃,阳光照在身上有了点暖洋洋的感觉,前几天还“嚣张”了一把的北风也不知道躲到哪里去了,没有再发威。

苏州气象局发布预告,预计苏州市10月30日-11月3日基本无雨,以云系变化为主。气温将有较明显回升。

今天白天多云转阴,傍晚到夜里阴有小雨,偏东风3~4级,早晨

最低气温:17℃左右,最高气温:21℃;明天阴有小雨转阴到多云。

今天的人体舒适度指数4级:天空云系较多,偏东风吹拂,早晚偏凉,白天气温有所回升,人体感觉比较舒适。汽车清洁指数4级:短期内天气将转有雨,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为4级:早晚偏凉,白天气温有所回升,风力不大,适宜穿夹克衫、体弱者应该加上薄羊毛衫。

本周末天气以阴雨及多云为主,气温略有回升,最高温度将突破20℃大关,达到21℃左右。周六小雨转阴,东北风3~4级,17~21℃;周日多云,北风转东风3~4级,16~21℃。 李铮

科技

纳米技术产品展亮相苏城 扬声器管膜薄如蝉翼



昨天,“2011中国国际纳米技术产业发展论坛暨纳米技术产品展”在工业园区拉开帷幕,将论坛和产品展同时推出,各国纳米前沿研究者在讨论纳米科技的同时,市民也可以观摩到实实在在的纳米产品。

在昨天的纳米产品展厅里,一款纳米级的扬声器吸引了众人目光,这款扬声器由一张只有几十纳米厚的碳纳米管膜构成,加上外层保护壳,整个扬声器不过2厘米左右厚(见左图),“它采用‘热响应’的发声原理,通电后的碳纳米管膜急速升温导致空气膨胀收缩,产生声波。”

工作人员介绍,“这样的扬声器不但简洁美观,而且和传统扬声器不同,它完全不需要薄膜震动来发声,因此可以适用的范围更广,寿命更长。”

据了解,本次纳米论坛将持续3天,纳米产品展将有136家企业参展,设置170多个展位,预计参观人数将超过6000人次。

王怡然 文/摄

节庆

“意大利文化节”29日开幕

在整个亚洲范围内,苏州是意大利公司最为聚集的地区。为了给喜爱意大利文化的人提供一个近距离接触意式文化精髓的机会,意大利苏州工作组将联合中国意大利商会于10月29日在苏州乐园启动“意大利文化节”。据悉,该文化节为期两天。

意大利商会的 Fiorenzo Brioschi 表示,活动期间,整个“意大利文化节”将成为一个意大利生活的缩影。对于那些还没有

机会亲身到意大利旅游的人来说,这是认识意大利的绝妙机会。活动参加者可以参观众多展览,欣赏精彩的竞技表演,观看娱乐活动,亲身体验意大利的美酒和美食,参加有趣的游戏,同时还可以在游乐之中建立私人及工作网络关系。此外,主办方还特意设置了儿童专区,为到场的孩子们准备了健康益智的游戏和活动。 王玲玲

健康

落地时没有呼吸,处于濒死状态 1120克袖珍宝宝转危为安

近日,在苏州市立医院本部的新生儿科病房,年轻的妈妈刘某在抱着3个月大的女儿出院时激动万分,不住地感谢医护人员。因为要不是他们3个月来的日夜看护,这个出生时只有1120克的迷你宝宝也许很难渡过难关。

据苏州市立医院本部新生儿科医生杨丽介绍,三个月前,怀孕28周的刘某因胎盘早剥、脐带脱落导致胎儿提前出生。小宝宝落地时只有1120克,而且没有呼吸,处于濒死状态。但医生们没有放弃,在抢救了12分钟后,小宝宝终于有了微弱心跳,但心率只有每分钟45次,而且仍无自主呼吸。新

生儿科的医生们随即对孩子实施了24小时不间断的救治工作。

杨丽告诉记者,在随后的三个月里,小宝宝经历了多次呼吸暂停、新生儿肺炎、低血糖等状况,由于孩子每天都在医生的监护之下,每次她都能转危为安。杨丽说,在这三个月里,大家日夜守护着小宝宝,经常抚摸她和她说话,让她在医院里同样能得到母亲般的关爱。经过92天的住院治疗和护理喂养,小宝宝终于度过了呼吸关、感染关和喂养关,体重增至了2350克。现在小宝宝身体各项指标已和正常婴儿无异。 裴伟萍 何寅平